
1 
 

Compte Rendu du Conseil Citoyen Centre Ville-Villaroy-Europe  
5 février 2025 

 
 

Présents : Anne-Charlotte Bizeau, Jean-François Ranjard, Gervaise Guele, Morgane Bimet, Viviane Boussier, 
André Larue, Daniel Bazan, François Fauvel.  
 
Excusées : Ahlem Chekrane, Florence Coquart, Sabrina Roure 
 

1. Réunion publique 

Olivier Pareja nous informe que l’assemblée plénière des Conseils Citoyens aura lieu le samedi 28 juin 
2025 à 10h. 

En amont, nous devons organiser la réunion publique de notre Conseil. 
Date proposée par les participants : le jeudi 12 juin 18h30. 

Proposition de faire un événement un peu festif, en proposant un temps d’échange avec un apéritif.  
Lieu : devant l’Espace de Proximité Monod, à l’extérieur. S’il pleut : dans le hall. 
Il est possible que Morgane puisse joindre à cet événement une performance d’un groupe de joueur 
d’ukulele ! 

2. Conférence Communale du Logement (CCL) 
 
Rappel : cette évènement organisé chaque année à l’initiative de la Ville de Guyancourt réunit les 
acteurs du logement (Communauté d’Agglomération, les services de l’Etat, les représentants des 
bailleurs sociaux). Il aura lieu lundi 3 mars 2025 de 10h à 12h à l’Hôtel de Ville. 
Cette année, deux grands sujets seront à l’ordre du jour : 
- Les enjeux de réhabilitation du parc social avec un zoom spécifique sur le lancement de la 

réhabilitation du Pont du Routoir par Versailles habitat. 
- Les enjeux en matière de gestion des déchets et de propreté, mobilisant plus spécifiquement le 

regard des Conseils citoyens. 
Suite à différentes remontées des conseils citoyens sur la propreté et la gestion des déchets, Gemma 
Hudson nous a fait part de la demande de la Ville que nous participions à la CCL. 
Nous avons désigné 2 représentantes : Anne-Charlotte Bizeau et Ahlem Chekrane. 
 
Une réunion de préparation a eu lieu jeudi 6 février 2025 avec les services de la ville pour préparer 
notre intervention en lien avec la propreté et la gestion des déchets par les bailleurs dans nos 
quartiers.  
Nos représentantes participeront ensuite à la CCL.  
Si besoin d’organiser une réunion pour préparer la CCL, Anne-Charlotte et Ahlem nous solliciteront. 
 

3. Verger urbain partagé 

 

Une visite d’un lieu potentiel a eu lieu le samedi 1er février, organisée par Patrick Therrillion. 

Emplacement : Parc des sources de la Bièvre, chemin de la Laïcité à Guyancourt, au niveau de la source 
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de la Bièvre et de la place de la Dialectique : https://osm.org/go/0BM_II07w- 

 

Princesse et François ont participé pour le CC VVE. 

10 présents, dont 8 susceptibles de participer à un « noyau dur » du projet. 

Le terrain a semblé satisfaisant aux participants : ensoleillé, plan, pas trop humide, suffisamment 

grand. Reste éloigné de nos quartiers, mais proches Garennes et assez central. Déjà identifié par l’Agglo 

de SQY (propriétaire du terrain) comme un lieu potentiel. 

Relativement proche d’un point d’eau (mares près d’une source de la Bièvre) mais doutes à lever sur la 

possibilité d’y puiser en période de sécheresse.  

A noter : une conduite de gaz haute pression traverse le terrain : vérifier s’il y a une zone d’exclusion de 

plantation. 

Une partie du terrain est réservée pour une zone humide (arbustes plantés).  

Proximité intéressante avec la maison de l’étudiant de l’université (possibilité d’associer des étudiants 

à la démarche, d’avoir un local de stockage de matériel ?). 

 

Un groupe Whatsapp a été créé, pour constituer le collectif du projet. 

Ajouter André : François 

Prochaines étapes :  

- Réunion avec l’Adjoint au Maire en charge de l’Environnement, Raphaël Defaix, et la Directrice des 

infrastructures Christel Vachon. Objectif : discussion sur le projet, présentation du recensement des 

fruitiers déjà présents dans la ville : Jeudi 13 janvier 20h30, Salle COME du Centre technique 

municipal , 5 rue Jean Moulin, Guyancourt. 

- Une prise de contact avec l’agglo est ensuite envisagée. 

 

 

4. Statut des Conseils Citoyens de Guyancourt 

 

Olivier Pareja nous informe que de nouveaux statuts seront prochainement proposés en conseil 

municipal. 

2 points principaux évolueront :  

- Installation des Conseils de façon pérenne (sans interruption pendant 1 an au moment des 

élections après 3 ans d’exercice) 

- Renouvellement par moitié tous les 2 ans. 

Olivier nous demande si nous avons d’autres propositions de modifications de la charte de 

fonctionnement et du règlement intérieur (voir les versions actuelles de 2022 dans son email). 
 

En séance, la proposition suivante émerge : pouvoir prolonger au-delà de la durée de référence le mandat 

d'un conseiller s’il est volontaire, si l’effectif n’est pas complet après l’entrée de nouveaux volontaires, et si le 

reste du conseil et la municipalité sont d’accord. 

Actions : 

- Transmettre à Olivier cette première proposition : François 

- Remonter d’autres propositions éventuelles au conseil par e-mail : tous, avant le 17 mars (date 

limite à confirmer). 

 

https://osm.org/go/0BM_II07w-
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5. Fête de la Transition Ecologique (FTE) 

 Date : 5 avril 2025, 14-18h Parc de l’Ermitage 
 

 Il y aura un stand Conseil Citoyens : 2 barnums 3*3 accolés, avec des animations assurées par les 
Conseil des Garennes (organisation : Chantal Maupied) et Villaroy Village Europe (organisation : 
François Fauvel) pour le moment.  
Le conseil des Garennes assurera une animation consistant en un quiz (Bioviva) sur nos 
comportements et sur les ruses étonnantes de nature 
On bénéficiera de synergies entre les 2 stands. 
 

 Animations prévues par notre conseil :  
 

1. Quizz d’appel à la Fresque du Climat : à organiser avec le support de Florence Guivel-
Benhassine (qui ne sera pas disponible). François reboucle avec elle. But : recruter des 
participants pour un atelier de (la nouvelle version de) la Fresque du Climat 

 
2. Jeu de loi proposé par l’Eco-organisme Ecologic sur le recyclage des déchets, suite à 

sollicitation par André. Déchets concernés :  
 Equipements Electriques et Electroniques (EEE) 
 Article de Sports et Loisirs  (ASL) non électriques  
 Article de Bricolage et Jardinage thermiques (ABJth) 

 
3. Jeu Carbonic (cartes prêtées par Florence) autour de l’empreinte CO2 des gestes et 

produits de la vie courante 
 

4. Réponse à une question d’un quiz fil rouge de la manifestation.  
[Question proposée par François : quelle est le bilan CO2 d’un AR en avion Paris-Nice 
pour une personne (réponse d’après calculateur ADEME : 355 kg)] 

 

 Volontaires pour animer : François, Anne-Charlotte, Princesse, Jean-François (qui sera aussi occupé 
par ailleurs) 

 
 Actions : 

o Echanger avec Florence sur la préparation du quiz Fresque du climat et sur le jeu 
Carbonic : François 

o Commander le jeu de loi (version dématérialisée et matérielle) : François 
o Poster un message sur le groupe Whastapp inter-conseils citoyens pour proposer à 

d’autres conseils de participer au stand : Pascale  
o Organiser une réunion de préparation : François 

 

6. Ch asse aux œufs  

 Date : samedi 12 avril 
 

 Lieu : jardin des Gogottes 
 

 Participation Espace de Proximité Théodore Monod ? 
Réponse post-réunion de Séverine Blémand, directrice de l’Espace de Proximité :  
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« Malheureusement je ne vais encore pas pouvoir collaborer avec vous sur cet évènement pour les raisons 
suivantes : 
-  La programmation d’avril-juin est bouclée et je l’ai déjà présentée à la direction. 
-  D’autre part, nous sommes en sous-effectif et l’équipe va déjà travailler le samedi précédent à la Fête de la 
Transition écologique donc je ne pourrai mobiliser sur deux week-end d’affilée » 

 

 Participants prévus du conseil (à compléter) : Anne-Charlotte, André, Princesse, Jean-François 
François. A confirmer : Viviane. Pas dispos : Daniel, Morgane. 
 

 Actions 
o Confirmer la disponibilité d’Anim’Europe : Pascale 
o Demander à la Coop Villaroise s’ils pourraient fournir des œufs en chocolat (rappel 

consommation 2024 : 1200 petits œufs) : Anne-Charlotte 
o Récupération des œufs polystyrène et boîtes stockées aux Services Techniques : attente 

retour Gemma 
 

7. Consultation terrain 

 Objectif :  
o Aller à la rencontre des habitants 
o Leur présenter le conseil, les thèmes qu’il a choisis pour ses actions : lien social, animation, écologie 

et mobilité  
o Présenter les actions menées et celle prévues  
o Solliciter des suggestions et propositions des habitants 

 
 Pitch d'introduction  

 Expliquer ce qu’est le conseil citoyen : assemblée d’habitants du quartier, volontaires ou tirés au 
sort, chargés de travailler sur des actions au service des habitants, avec le soutien de la commune. 

 Thèmes des actions choisies par le conseil citoyen : lien social, animation, écologie et mobilité 

 Actions menées : 
* Dynamisation du jardin des Gogottes : organisation chasse aux œufs, contribution à l’événement 
« guinguette aux Gogottes » (marché des artisans) 
* Contribution au Marché de Noël : décoration, collecte des colis solidaire, animation (stand). 
* World Clean-Up Day : participation à l’animation  
* Octobre rose : participation à la course et au concours vitrines (membre du jury) 
* Fête de la transition écologique (prévu) : stand jeux autours du recyclage et du bilan CO2 
* Verger urbain (prévu) : participation à la création et l’entretien 
 

 Interroger les habitants sur leurs idées et propositions d’actions compatibles avec ce que peut faire un 
conseil citoyen : noter les idées sur des post-it, et les afficher sur un fil tendu entre les flammes ou des 
poteaux pour les rendre bien visibles. 
 

 Organisation :  
Date de la consultation terrain : 8 mars 2025 
Horaire : 10h30-12h30 
Lieu : devant Carrefour Villaroy 
Actions :  

Lancer un sondage Whatsapp fin février pour reconfirmer les participants : Anne-Charlotte 
Amener des grands post-it : Anne-Charlotte (?) 
Pinces à linge : François 
Corde à linge : Daniel 
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Récupérer les flammes « Guyancourt » et « Conseil Citoyen » : François (attente retour Gemma) 
 

   

8. Divers : 

 
Suggestion de mise en double sens cyclable de la rue Denis Papin entre Centre Commercial Grand 
Frais et le garage Renault : Jean-François relance Caroline De Brauer. 
 

 

9. Prochaine réunion : mercredi 5 mars 2025 19h Espace Theodore Monod. 
 

 Ordre du jour prévisionnel : 
1. Consultation terrain : finalisation organisation 
2. Chasse aux œufs : retour Coop villaroise sur œufs en chocolat, organisation 
3. Proposition de Séverine Blémand d’une collaboration sur un événement, par 

exemple une animation pendant « Vive l’été ». 
4. Verger urbain : bilan de la réunion avec l’Adjoint et le Service Infrastructures, 

prochaine étape 
5. CCL : retour  
6. Fête de la transition : préparation 
7. Réunion publique : organisation 
8. Statut Conseil Citoyen : éventuelles propositions d’amendements 
9. Divers 

 

 Réservation salle : Morgane 
 

 Clés salle : Daniel 
 


